



Учиться и еще раз...

На региональной олимпиаде по ТОЭ наша команда опять заняла привычное первое место – 98 баллов, всего на три очка опередив политехников. На третьем месте – 69 баллов, Университет путей сообщения. Остальные команды отстали еще больше. Всего участие в олимпиаде приняли команды шести вузов.

Зато в индивидуальном зачете первое место поделили сразу трое. По 39 баллов заработали А. Ильинский – ПГУПС, Е. Сельков – ГПУ и Д. Черезов – ЛЭТИ. Победу нашей команде принесли два радиста: Д. Черезов и Р. Малыгин из группы 6111 (хочется отметить их руководителя доцента Ю.М. Иншакова) и представитель ФКТИ – И. Безьязычный из группы 6332.

Успехи, конечно, радуют. Однако не секрет, что общий уровень студентов второго курса очень невысок. Простые дроби, комплексные числа – для некоторых мало знакомые понятия. Многие совершенно не знакомы с требованиями дисциплины, с ответственностью за своевременное выполнение задания. Похоже, электрическую проводимость некоторые готовы измерять в Филиппах или Бошах, но не в Симменсах. Впору проводить параллельную олимпиаду. Может быть, нужно возродить систему работы кураторов на младших курсах.

В.Н. СОКОЛОВ,
доцент кафедры ТОЭ

Дерзать!

Комитет по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга объявляет прием заявок на участие в XI конкурсе бизнес-идей, научно-технических разработок и научно-исследовательских проектов среди студентов, аспирантов и молодых менеджеров под девизом «Молодые. Дерзкие. Перспективные».

Целью конкурса является стимулирование предпринимательской и инновационной деятельности молодежи, формирование базы бизнес-идей, проектов и инновационных разработок для их дальнейшего продвижения.

Для участия в конкурсе приглашаются студенты, аспиранты, менеджеры, предприниматели в возрасте от 18 до 30 лет.

Конкурс проходит в Санкт-Петербурге с 1999 года. Уже первый конкурс выявил значительный интерес потенциальных инвесторов к представленным бизнес идеям, что подтвердило актуальность данного мероприятия, направленного на развитие молодежного предпринимательства. За это время к конкурсу был проявлен интерес и оказана поддержка Администрации Санкт-Петербурга, а также представителей бизнес сообщества, профинансировано несколько проектов.

С этого года впервые конкурс проводится по постановлению Правительства Санкт-Петербурга «Об основных мероприятиях по развитию научной деятельности в Санкт-Петербурге на 2008–2011 годы». Уполномоченной организацией конкурса является Агентство экономических новостей «РЕНА».

Конкурс проводится в три этапа. На первом этапе проекты, поступающие на Конкурс, оцениваются Экспертным советом. На втором этапе для авторов отобранных проектов будут проводиться консультации по доработке проектов для последующего представления их в финале и включения в Каталог конкурса. В финале Конкурса авторы лучших идей и проектов будут представлять их перед Жюри конкурса. Каждому участнику финала представится возможность выступить в течение 10 минут, используя презентационные материалы, и ответить на вопросы жюри, которое выберет победителей конкурса.

Победители конкурса по номинациям награждаются дипломами лауреатов конкурса и получают материальное вознаграждение в следующем размере:

- 1 место – 100 000 рублей
- 2 место – 60 000 рублей
- 3 место – 40 000 рублей

Участники конкурса, прошедшие во второй этап, награждаются сертификатами. По результатам конкурса выпускается каталог.

Подробная информация о конкурсе размещена на сайте уполномоченной организации www.spbinvest.ru. Телефоны для справок: 571-49-67, 310-92-39.

Всегда готов!

Что нужно знать, когда идешь на собеседование? Ни в коем случае не появляйтесь на интервью неосведомленными. Даже если ваши ораторские способности и личное обаяние – на высшем уровне. Необходимо заранее найти информацию о компании, в которой собираетесь работать. Не секрет, что сейчас трудно поступить на работу, не имея опыта, поэтому тщательно подберите информацию о том, чем вы занимались ранее, имеющую отношение к данной вакансии. «Если вы собираетесь немного приукрасить ваш перечень заслуг на профессиональном поприще, продумайте все заранее. Говорить неправду и изворачиваться непосредственно на собеседовании – заведомо проигрышный вариант», – считает моя однокурсница Елизавета. Также важно «знать, что вы хотите от фирмы, и что она хочет от вас. Четко сформулируйте для себя цели и мотивацию», – советует студент ЛЭТИ Александр.

Поделись улыбкой своей

Как себя вести? Как понравиться работодателю? Это те вопросы, которые, возможно, и являются самыми важными для поступающего на работу. В основном, все опрошенные «лэтишники» сошлись во мнении, что нужно быть уверенным в себе, смелым (но не наглым!), вежливым, держать себя непринужденно, спокойно и дружелюбно. Не забывайте улыбаться, а то и посмеяться, если собеседник пошутил. И, конечно же, надо понимать, что ваш работодатель – обыкновенный человек. «Попытайтесь понять, какой подход к нему нужен. Пусть он ощутит, что вы с ним чем-то похожи, почувствует доверие к вам», – предложение Алисы не из легких, но если вы в этом преуспели, то, скорей всего, вас уже приняли.

Коварные работодатели

Если вы думаете, что основная задача

вашего нанимателя – «завалить» вас на интервью, то вы серьезно ошибаетесь. Сразу же отметайте такой настрой, когда идете на собеседование. Но без каверзных вопросов дело все равно не обойдется. Почему вы выбрали именно нашу организацию? Что вас привлекает в нашей работе? Почему вы считаете, что вы нам подходите? Уверены ли вы, что справитесь с работой? Эти вопросы се-

Трудиться

Кто из студентов не искал работу в летние каникулы! Сегодня это обычная практика. У лэтишников есть солидные «наработки» в непростом деле нахождения заработков. Своим опытом они делятся с нашими читателями.

годня более чем популярны. И задаются они не для того, чтобы вы испугались и убежали от «злого» работодателя, сомневающегося в ваших способностях, а для того, чтобы посмотреть на вашу реакцию. Тест на стрессоустойчивость стал весьма модным во многих компаниях. Не теряйтесь. «Лучше всего выдать какую-нибудь заранее приготовленную фразу, изобилующую красивыми терминами, типа, «мои мотивационные факторы таковы...», – уверена Александра.

Достоинства вместо недостатков

«Назовите ваши недостатки» – каверзный вопрос, который заслуживает отдельного внимания. Лучший выход, как считают студенты, это мило отшутиться. Сказать что-нибудь вроде: «Недостатки у меня есть, но вы их не заметите» (Александра), «Опыта у меня немного, но зато энтузиазма хоть отбавляй» (Алиса). Ни в коем случае не называйте никаких серьезных отрицательных качеств, таких как необязательность. Про любовь к «подольше поспать» тоже упоминать не стоит. А еще, как предлагает Александр, можно попробовать превратить недостаток в достоинство. Например, «я был немного ленив, но сумел с этим справиться». Это подчеркнет вашу силу воли.

Курить или не курить?

На сей раз этот вопрос относится не к области здоровья и медицины. Речь идет о том, можно ли курить на интервью. Сначала важно выяснить, приемлемо ли курение в компании в принципе. Даже если да, то обязательно доставать из широких штанин

сигарету прямо на собеседовании. Помимо курения есть вещи, которые также не стоит делать. Например, сплетничать по поводу интриг на бывшей работе, жаловаться и хныкать, оправдываться. «Ни в коем случае нельзя выказывать какую бы то ни было некомпетентность, заносчивость или категоричность» (Александр). Марина: «Лучше не чихать на собеседника. А уж если все-таки собрались, достаньте отутуженный платочек. Это в любом случае полезно».

Зарплата – скользкий вопрос?

Нет, нет и еще раз нет. Вы же не благотворительностью пришли заниматься! Если организация, в которую вы пришли устраиваться – не красный крест, вопрос о заработной плате задавайте смело, без всякого стеснения. Для себя выясните – ваш труд, как и любой другой, должен хорошо оплачиваться. Елена: «Если это мошенничество, которое в наше время, увы, часто встречается, работодатель будет изо всех сил увильнуть от прямого ответа. Вы должны понять, как формируется ваша зарплата, и точно знать, какой сумме в итоге она будет равна». Данный вопрос обычно задается в конце интервью либо после фразы «есть ли у вас вопросы?», либо со словами «мне тоже хотелось бы выяснить некоторые подробности».

На верный лад

И, наконец, остается рассказать о том, что интервью бывают разные. Будьте готовы ко всему. «На одном собеседовании ко мне по очереди заходили сотрудники фирмы и предлагали различные задания, – рассказывает Елизавета, – приходилось сразу ориентироваться в ситуации, что было не так-то просто». В общем, надо настроиться на верный лад – и в бой!

Алёна МИХАЙЛОВА

Будь активен!

Пиши в «Электрик»!

Наш телефон: 346-08-71.

E-mail: elektrik@eltech.ru

Редакция: 3-й корпус,

комната 3115

Дурака валять

Что современный студент может себе позволить на стипендию?

Купил проездной билет и сходил пару раз в кафе или один раз в клуб. Кому-то из приезжих ребят хватает лишь на то, чтоб карточку купить да на кефир – раз в неделю. Выжить на эту сумму практически нереально. А если все-таки попробовать?

Бесплатные газеты. Перезаряжающиеся батарейки вместо обычных. Привычка стрелять сигареты. Десять человек сидит в кафе за одной банковской колы – чтобы не выгнали. Бесплатный Интернет – по часу в день на каждого студента. Велосипед – семь километров до института – экономия на транспортной карточке и спортклубе. Вместо покупки дисков – вечные просьбы к друзьям: записать на болванку или, хотя бы, на флешку скинуть. Один раз купить машинку для стрижки волос и больше не тратиться на парикмахера. Для девушек: не пользоваться косметикой – двойная выгода – около 200 рублей в месяц экономии, плюс имидж пай-девочки.

Но если денег все равно не хватает – можно рассмотреть экстремальный вариант: отправиться в центр города. Там просто проищишь у прохожих дать мелочь и объясняешь, что ты – бедный, несчастный студент, который хочет купить себе не бутылку пива, а бутерброд и чашку чая. В той утопической ситуации хорошо, если студент еще и на гитаре играть умеет – побренчите в переходе – можно и не в переходе, а в парке... Собственно, где угодно – питерцы любят уличных музыкантов... В этот день вы сможете очень неплохо пообедать.

Рассмотрим жилищный вопрос. Вариант №1 – студент, живущий с родителями, но материально обособленный. У родителей, как правило, есть привычка кормить своих отпрысков – вот и ешьте, дети, дома, а в институт поезжайте на троллейбусе: на городской транспорт даже базовой стипендии хватает. Вариант №2 – студент, живущий отдельно от родителей. Такому студенту стоит приложить старания к тому, чтобы вселиться в «общагу» – это намного дешевле аренды квартиры или комнаты. Если же вы все-таки будете снимать жилье – поищите собратьев по несчастью и снимайте квартиру вместе. Чем больше вас будет, тем дешевле выйдет – двухкомнатная квартира на четверых выгоднее однокомнатной на двоих.

Поговорим о пище духовной. Чтобы мозги не покрылись серым пыльным налетом, за ними нужно ухаживать и регулярно подкармливать книгами. Некоторые люди упорно покупают все заинтересовавшие их издания – этих бедолаг иногда приходится долго раскапывать в тех книжных завалах, в которые превращаются их квартиры. А все потому, что эти несчастные не знают, что книги можно абсолютно бесплатно брать в библиотеке или скачивать в электронном виде из Интернета. Получается двойная выгода – сэкономленные деньги и свободное пространство для существования.

Так что выжить можно и при малых средствах, проявив смекалку и терпение. Как говорится, не в деньгах счастье, а в том, что вы не думаете об их количестве.

Е. К.

Редактор О.И.ТУГАРИНА